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Απαντήσεις Διαγωνίσματος Μαθηματικών Β΄Λυκείου 

4 Νοεμβρίου 2018 

Θέμα Α           
Α1. Σχολικό βιβλίο Άλγεβρας σελ. 33 
Α2. Σχολικό βιβλίο Άλγεβρας σελ. 36 

Α3. Σχολικό βιβλίο Μαθηματικών Προσανατολισμού σελ. 33 

Α4.  
i. Σ      ii.  Λ    iii.   Λ   iv.   Σ    v.   Σ   

 

Θέμα Β 
Β1.  

i)  
  i. – α)       ii. – ζ)       iii. – γ)       iv. – ε)        v. -  στ) 
                                                                 
  ii) 

α)  , 90  
     δ)   , 135  

   

β)  , 0  
     ε)  , 90  

   

γ)  , 180  
     στ)  , 45  

   

 
Β2.  Έχουμε:   

   5 3 4 5 3 4 4 2 3                               
                 

 

   13 7 10 5 3 4 13 7 10 5 3 4 8 4 6                                
                 

 
Ισχύει ότι :  

 8 4 6 2 4 2 3

2

/ /

          

  

 

     

 

 
 

και επειδή Β κοινό άκρο των διανυσμάτων , 
 

, τα σημεία Α,Β,Γ είναι 
συνευθειακά. 
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Θέμα Γ 
Γ1.: 

 1

5 1 1 0 2 10 1 2 0 2 7 2 72 4 2
1 5 2 2 3 15 6 2 3 19 2 3 191

3 2

x y
x y x y x y

x y x y x y x y

                                    



 

Με πρόσθεση κατά μέλη έχουμε: 4 12 3y y      

2 7 2 3 7 2 10 5x y x x x          

Άρα λύση του συστήματος είναι η    , 5, 3x y    

Γ2.  

       2 22 22 2 2 2

2 2

2 2 2 2 2 2

8 0 0 8 0

0 8 0

0
28 0 8 0 2 8 4

y x x y y x x y

y x x y

y x y x y x y x y x
xx y x x x x





           

     

         
                    

 

Άρα τα ζεύγη  ,x y  για τα οποία ισχύει η ισότητα είναι    , 2, 2x y   , 

   , 2, 2x y     

Γ3. Δίνεται το σύστημα 
 

 
2 5 5

2 5

x y

x y





  


  
  

i. Για να έχει το σύστημα μοναδική λύση πρέπει:

  

  

2

2

2 5
0 0 2 2 5 0 4 5 0

1 2

9 0 3 3 0 3 3

D


  


     


            



         

  

ii. Για 3 3      έχουμε:  

   
5 5

5 2 25 5 10 25 5 15 5 3
5 2xD    


          


 

   
2 5

5 2 5 5 10 5 5 15 5 3
1 5yD


   


            

 
    

5 3 5
3 3 3

xDx
D


  


  

  
 

 
    

5 3 5
3 3 3

yD
y

D


  


  
  

 

 Άρα λύση του συστήματος είναι η  0 0
5 5, ,

3 3
x y

 
     

 

 



 

Φροντιστήρια ΣΥΣΤΗΜΑ  Σελίδα 3 
 

iii. Έχουμε:  

     

   

2 2
2 2

0 0 2 2 2

2 2

5 5 25 25 5050 50 50 50
3 3 3 3 3

50 3 50 3 1 3 1 3 1 2 4

x y

ή ή

    

     

                       

                     
   

 
 

Θέμα Δ 
i. Αν οι συντεταγμένες του Α είναι  ,x y   τότε 

 3 3 1 3 2B A A Bx x x x           

 4 4 2 4 2B A A By y y y          

Άρα  2, 2   

ii. Αν οι συντεταγμένες του μέσου  Μ είναι  ,x y   τότε 

 2 1 1
2 2 2

A B
M

x xx  
    

 2 2 0
2 2

A B
M

y yy   
    

Άρα 1 ,0
2

  
 

 

Οπότε 

     
2

2 2 21 9 25 51 2 0 4
2 4 4 2

x x y y   
               
 


 

iii. Το διάνυσμα 


 είναι το μηδενικό οπότε:  

 
0

2 27 0 7 7


  


      και 

 2 2 0 1( ) 2ί ή             

Έχουμε:    22 2 7 4 4 7 7 11 4 7          

iv.    
, ,

2 23,4 7, 2
ί 

  
 

        
      

 
Από την ισότητα των διανυσμάτων έχουμε:  

 
0

2 27 3 4 2


  


        και 

 2 22 4 6 0 2( ) 3ί ή                   
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v. Το σημείο Ε είναι σημείο του χ’χ, άρα η τεταγμένη του είναι ίση με 0, οπότε 

είναι της μορφής  ,0Ex  οπότε  1, 2x   


. 

Για να είναι τα  σημεία Α,Β,Ε συνευθειακά, έχουμε: 

  3 4 1det , 0 0 6 4 4 0 4 2
1 2 2

AB BE x x x
x   



          

 

 
 

Άρα 1 ,0
2

  
 

 

 
 
 
 
 

Τις απαντήσεις επιμελήθηκαν οι καθηγητές: 
Καμπερίδης Χαράλαμπος 

Καψαλιάρης Στέλιος 
Σιταρίδης Σπύρος 

Χωνιανάκης Αντώνης 


